

## ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ

В колхозах района начались отчетные собрания. На них подводятся итоги работы в 1973 году и намечаются планы на 1974 год.

Труженики колхозов района добились определенных успехов в выполнении социалистических обязательств по производству и продаже продуктов растениеводства и животноводства, подъему эффективности всех отраслей. Выполнены планы валового и чистого дохода, укрепилась экономика хозяйств.

Вместе с тем итоги года показывают, что в ряде колхозов не были использованы в полной мере резервы и возможности. При одинаковых природно-экономических условиях хозяйства достигли далеко не везде высокого урожая.

В колхозах имени Ленина, имени Карла Маркса плохо используется земля. Мало внимания уделяется развитию общественного животноводства в колхозах «40 лет Октября», «Искра». Существенные недостатки имеются в строительстве культурно-бытовых и производственных объектов в колхозах «Илич Ильича» и «Большевик». На низком уровне находится экономическая работа в колхозе имени Карла Маркса.

В ряде хозяйств не выполняется требование Примерного устава колхозов, не везде соблюдаются демократические основы управления общественным производством, недостаточно совершенствуется форма деятельности советов бригад и других производственных подразделений, слабо работают ревизионные комиссии.

На этих недостатках и нужно сосредоточить сейчас внимание колхозников, дать возможность полнее вскрыть все недостатки.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу на собраниях принимаются новые более высокие обязательства. Они направлены на то, чтобы в оставшиеся два года пятилетки дать стране как можно больше различной продукции.

Впервые в нашем районе проводятся отчетные собрания в совхозах. Администрации совхозов отчитываются перед рабочими за 1973 год.

Партийным комитетам, правлениям колхозов, администрациям совхозов приложить максимальные усилия для того, чтобы добиться высокой организованности в проведении собраний на демократической основе. Надо, чтобы критика и самокритика способствовали развитию общественного производства.

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года

№ 24 (6309). Суббота, 9 февраля 1974 года. Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ— ДОСРОЧНО!

### БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Вступив в четвертый год пятилетки, бригада грузчиков цеха лесобиржи лесоперевалочного комбината обязалась повысить производительность труда против уровня прошлого года на один процент. За это прогнозировали все члены бригады.

Помня о своих обязательствах, бригада с первых дней нового, четвертого года пятилетки эффективно использовала свое рабочее время, стремилась добиться наивысшей выработки труда за каждую смену.

Стремление коллектива увенчалось успехом. За минувший месяц этого года бригада погрузила в железнодорожные вагоны 4364 кубометра леса или на 374 кубометра больше задания.

Добросовестно потрудились за это время бригадир Г. А. Загозкин, крановщик В. С. Косинов, грузчик И. Т. Гостев и другие. Коллектив бригады дал слово выполнить годовой производственный план к 25 декабря и до конца года переработать сотни кубометров древесины.

Л. КУЗИНА,

экономист цеха лесобиржи.

### На вахте молодые

Коллектив комсомольско-молодежной бригады цеха № 3 опытно-экспериментального завода, которую возглавляет бригадир Г. М. Трегуб, успешно справилась с производственным заданием минувшего года. Машинистры решили в четвертом году пятилетки не снижать темпов в работе, еще эффективнее использовать рабочее время. Они стали на трудовую вахту, обязались досрочно справиться с производственным заданием и добиться еще лучших результатов в работе.

И вот первый результат. План первого месяца четвертого года пятилетки перевыполнен в среднем на десять процентов. В этом большая заслуга всего коллектива. И в первую очередь, передовиков производства токарей М. Ночевно, В. Шаповалова, В. Кабанова, сверловщицы Н. Черкасовой и других. Своим трудом они увлекают других, показывают им пример высокопроизводительного труда на производстве.

Коллектив стремится к тому, чтобы в феврале еще выше поднять уровень производства и на этой основе добиться новой победы в труде.

Е. ВОЛКОВ,

механик цеха № 3



### Галерея передовиков соревнования

Более 20 лет тому назад пришла трудиться в совхоз «Цимлянский» трактористка Ефросинья Ивановна Хорошилова, да так и не расстаётся с этой профессией. За успешное выполнение социалистических обязательств в 1971 году Ефросинья Ивановна награждена орденом Трудового Красного Знамени. А недавно ее грудь украсил орден Ленина. НА СНИМКЕ: Е. И. Хорошилова. Фото А. Бурджогова.

Коррпост «Ленинца» сообщает...

## Под угрозой срыва

ПО ВИНЕ ВОЛГОДОНСКОГО УЧАСТКА МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА (НАЧАЛЬНИК П. И. КОТЛЯРОВ) НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ «ДОН-7» ДОПУЩЕНО ОТСТАВАНИЕ НА 12 ДНЕЙ!

Все земляные работы по строительству комбикормового завода «Дон-7» поручены коллективу Волгодонского участка механизации строительства (начальник П. И. Котляров).

Согласно графику производства работ, выборка грунта под цех гранулированных кормов (основа комплекса «Дон-7») должна быть закончена 31 января. Сегодня еще не сделано и половины. Отставание на 6 февраля составило 12 дней. Срок немалый.

Причина отставания — мало механизмов. На объекте работает один экскаватор с емкостью ковша 0,3 кубических метра, бульдозер и два вспомогательных к ним механизма.

Этого далеко недостаточно для того, чтобы выполнить нулевой цикл работ в сроки, намеченные графиком.

— Документацию тов. Котляров по строительству «Дон-7» получил еще в ноябре 1973 года, — говорит главный инженер ЦМК-92 (гендиректор) Л. А. Куриленков. — Так что времени было достаточно...

Медлит механизаторы

ВУМСа и в другом. Не организована работа во вторую смену, когда можно было бы вывозить грунт. Транспорт под перевозку грунта есть. Автобус для доставки людей второй смены на объект и обратно выделяется уже три дня.

Срыв строительства цеха гранулированных кормов ставит под угрозу срыва строительство всего комплекса.

Мало того: ВУМС в январе должен был выполнить работы также по участкам на установке топливоснабжения и на котельной. Но... Здесь вообще еще не приступили к работам.

В итоге за январь ВУМС по плану должен был освоить 9,9 тысячи рублей, а фактически освоил 1,6 тысячи рублей.

Требуется принять экстренные меры!

Тов. Котляров! Требуем усилить объект механизмами! Создать на объекте вторую смену. В наших общих интересах — преодолеть отставание.

А. ЛИСИЦА,  
руководитель коррпоста «Ленинца».

### Зима на фермах

## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Коллектив колхоза имени Ленина полон решимости досрочно завершить годовое задание по продаже государству мяса. Уже в январе, наши животноводы сдали государству 70 бычков. Каждый из них со средним весом в 418 килограммов. В первые дни февраля мы сдали еще 60 голов с таким же весом.

В настоящее время подготовили для сдачи

государству 220 свиней со средним весом 120 килограммов каждая.

Хорошие привесы на выращивании свиней получили свиноводы В. И. Кучкина и В. С. Акулчи. Первая получила от своей группы по 520 граммов привеса, а вторая — по 480.

А. ПУЖАЕВ,  
главный зоотехник колхоза имени Ленина.

## ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА

В срыве графика строительных работ на универсальном заводе «Дон-7» по производству белково-витаминной муки и гранулированных кормосмесей для всех видов животных повинна и база УПТК «Ростсельстрой». (Начальник А. А. Молотов). До трех часов проработают год грузовой автомобиль ИМК-92, занятые перевалкой строительных материалов. Вместо трех рейсов, водители из-за неработоспособности коллектива базы УПТК делают лишь по одному.

И так, ежедневно строители недополучают по 30—40 автомобилей различной грузы. Если учесть,

что в феврале потребуется около 400 тысяч штук кирпича, то с такими темпами работы он будет завезен лишь в апреле.

Главный инженер ИМК-92 Л. А. Куриленко доказывает вину базы УПТК. А начальник базы А. А. Молотов официально заявляет, что коллектив базы может успешно загружать автомобили три раза в день.

Сейчас между двумя организациями (ИМК-92 и УПТК) идут усиленные переговоры, направленные на ликвидацию этого безобразия. УПТК предлагает организовать загрузку 20 автомобилей ИМК-92 с вечера.

И тогда, по их мнению, проблем не будет. ИМК-92 заинтересована в этом, но решение не принимает.

Обе эти организации объединяет партийный комитет «Ростсельстрой». Возможно, парком и его секретарь тов. Иванов разъяснит руководителям этих организаций о важности строящегося завода и, объединив их усилия, направит коллективы на улучшение работы. А с тех, кто допустил волокиту и стал прямым организатором срыва графика строительных работ «Дон-7», спросит строго, по-партийному.

П. ЛОЗНОВСКИЙ.

# Средство управления и воспитания

На заседании бюро Волгоградского горкома партии обсуждался вопрос о практике проведения рабочих собраний и постоянно действующего производственного совещания на опытно-экспериментальном заводе. Отмечено, что партийный и профсоюзный комитеты, руководители завода стремятся использовать рабочие собрания и постоянно действующее производственное совещание как средство привлечения трудящихся к управлению производством, воспитания чувства хозяина предприятия, мобилизации рабочих на досрочное завершение заданий пятилетки.

Однако в решении ряда важных вопросов роль и значение рабочих собраний и постоянно действующего производственного совещания порой недооцениваются. На собраниях коллективов

цехов №№ 1, 2, 4, например, ограничиваются обсуждением вопросов, связанных с работой за прошедший месяц, подведен итогов за минувшее время.

На собраниях и совещаниях редко и без глубокого анализа рассматриваются первоочередные производственные вопросы. Чаще всего машиностроители заслушивают информацию о положении дел на том или ином участке производства, принимают решения, не имеющие практического значения для устранения недостатков или повышения эффективности производства. В то же время завод не справился с планом по росту производительности труда за три года пятилетки, допускаются брак в работе, за счет чего только за последние два года машино-

строители потеряли более 20 тысяч рублей.

При обсуждении поведения нарушителей трудовой и общественной дисциплины в цехах №№ 2, 4 и РЭЦ виновные не подвергаются резкой критике со стороны рабочих, не дается принципиальной оценки их поступкам. Не случайно за 1972-1973 годы из этих коллективов побывало в медвытрезвители 482 человека, потеря рабочего времени из-за прогулов составила за это время 511 человеко-дней.

К подготовке вопросов, выносимых на обсуждение, привлекается узкий круг работников. С докладами на собраниях выступают одни и те же лица. Недостаточно привлекаются к этой работе передовики и новаторы производства.

В цехах №№ 2 и 4 пло-

хо поставлен контроль за выполнением принятых решений. Протоколы рабочих собраний составляют небрежно, учет критических замечаний и предложений, высказанных на собраниях, не ведется. Партком и цеховые парторганизации не оказывают достаточной помощи профсоюзным организациям в осуществлении мероприятий, разработанных рабочими собраниями.

На эти и другие недостатки бюро ГК КПСС строго указало секретарю парткома завода Г. В. Агрызкову, председателю завкома профсоюза В. Ф. Февралеву и главному инженеру В. Б. Кузьменко. Обязано их принять необходимые меры к устранению выявленных недостатков, повысить роль и значения рабочих собраний и постоянно действующего производственного со-

вещаний.

Рекомендовано более эффективно использовать собрания и совещания для предотвращения отставания в выполнении плана производительности труда, создания условий для ударной работы, внедрения новейших достижений науки и техники, лучшего использования производственных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Повысить боевитость рабочих собраний и производственных совещаний — вот задача, которую бюро ГК КПСС поставило перед парткомом и завкомом, цеховыми партийными и профсоюзными организациями. Они обязаны добиться такого положения, чтобы на собраниях и совещаниях рабочие и служащие смело вскрывали недостатки и были уверены, что их предложения будут встречены доброжелательно, получат поддержку, найдут свое воплощение в жизни.

## У коммунистов химкомбината

На общекорпоративном семинаре пропагандистов с докладом на тему: «О задачах пропагандистов по изучению материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС (1973 год) и сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва, по обеспечению выполнения государственного плана и социалистических обязательств четвертого года пятилетки» выступил ведущий кабинетом политпросвещения Л. Я. Царегородцев.

Пропагандист К. И. Тихонов поделился опытом своей работы по подготовке и занятиям. Затем И. И. Новиков прочел лекцию о международном положении.

Коммунист И. С. Алкинов ознакомил пропагандистов школы марксизма-ленинизма с методикой проведения очередного занятия на тему: «Научное управление коммунистическим строительством», порекомендовал наиболее популярную литературу, ответил на вопросы присутствующих.

Состоялось очередное занятие в школе редакторов стеновых газет. Тема занятия — «Соревнование — главная задача стеновой печати». Ее широко осветила редактор «Волгодонского химика» Л. Руппенталь.

Опытом освещения вопросов соревнования в своей газете поделился с присутствующими редактор стеногазеты «Прогресс» цеха № 4 коммунист В. А. Рябенко.

На комбинате объявлен конкурс на лучшее освещение вопросов соревнования в стеновой печати. Слушатели школы редакторов получили задание законспектировать работу В. И. Ленина «Как организовать соревнование».

С редакторами стеногазет проведено практическое занятие по газетным жанрам.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# В ЧЕРА И СЕГОДНЯ

В минувшем году коллектив руднежа лесоперевалочного комбината не справился с производственным планом. Взятые обязательства остались невыполненными. За год недолано 77 тысяч 900 кубометров рудничной стойки.

Такой итог не был для нас неожиданным. Его предупредила вся система нашей работы, технология, которая применялась тогда на участках.

Дело в том, что головной план составлялся из расчета работы трех технологических линий по выработке рудничной стойки. Но жизнь внесла свои коррективы, перечеркнув все расчеты и экономические выкладки.

На одной из установок весь год велась заготовка технологического сырья для цеха древесностружечных плит. Другая до августа реконструировалась. И только на третьей, самой производительной, лес разделывался на рудничную стойку. Причем, здесь же выполнялись и другие работы. Естественно, в таких условиях, когда выпуск плановой продукции производился только на одной, а не на трех установках, осилить годовое задание было невозможно.

Это понимали все. Поэтому заранее было принято решение о реконструкции одной из технологических линий, механизации и автоматизации трудоемких процессов, о структурном изменении производства рудничной стойки. Все это было предпринято для того, чтобы в четвертом году пятилетки повысить мощность цеха и обеспечить безусловное выполнение государственного плана.

В настоящее время одна из устано-

вок передана цеху ДСН специально для заготовки сырья. Выпуск руднейки ведется на двух установках. В том числе и на реконструированной, где и работает наша комплексная бригада. Для операторов установлены просторные кабины, смонтированы пульта управления. Условия, в которых работает сейчас оператор, коренным образом отличаются от тех, что были раньше. Практически оператор может работать при любой погоде.

Бригада систематически перевыполняет сменные нормы выработки. Январский план в объеме 2120 кубометров, например, завершён досрочно. До конца месяца дополнительно выдано до 600 кубометров руднейки. Пример в труде показывают ветераны производства операторы Н. З. Мустафина, П. И. Рубкина, А. И. Левшина, сортировщицы Е. А. Морданева, В. И. Аларина, грузчик Н. Т. Бондарев, электрик А. Б. Зеленов и другие.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, и советскому народу мы взяли обязательство выпустить в этом году не 22 тысячи кубометров стойки, как предусмотрено планом, а на три тысячи больше.

Заклучили договор на соревнование с бригадой И. Д. Иванова. Рассчитываем, что в этом трудовом соперничестве мы добьемся общей цели: увеличим выпуск готовой продукции. Для этого у нас в четвертом году пятилетки есть все необходимые условия.

**И. ЛУСТА,**  
бригадир комплексной бригады.



Ткачиха Цимлянкой ковровой фабрики Валентина Прокофьевна Соломатова более 10 лет трудится на этом предприятии. Передовая ткачиха служит примером для остальных. Сейчас она выдает продукцию в счет июня 1974 года. Все изделия сдаются высоким сортом.

НА СНИМКЕ: В. П. Соломатова.

Фото А. Бурдюгова.

## ВСТРЕЧА С ПОКУПАТЕЛЯМИ

Администрация Волгодонского гормолзавода разработала график проведения конференций с потребителями готовой продукции завода. Состоялась первая такая встреча с покупателями волгодонского магазина № 25.

Завод выпускает самую разнообразную молочную продукцию 27 наименований. Вся она реализуется в городах Волгодонске и Цимлянске, а также в населенных пунктах близлежащих районов. К качеству этой продукции покупатели предъявляют особый сис-

Чтобы лучше изучить и удовлетворить запросы потребителей, решено проводить периодически встречи с покупателями, чтобы они могли высказать свои претензии, советы и предложения. Намечается 16 марта, например, провести конференцию покупателей магази-

зна № 16, 18 мая — магазина № 11, 13 июня — магазина № 15.

Заранее определены представители завода, которые будут присутствовать на конференциях. Среди них директор завода Ю. А. Гавриленко, главный инженер Т. В. Смирнова, ведущий производством М. Ф. Новоселский, ведущая лаборатория Е. И. Т. С. Телешева, старший мастер Е. Г. Жидкова и другие.

Они строят ВЗТМ

# СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО

«Механизатор! За тобой решающее слово на строительстве завода тяжелого машиностроения!» Этот призыв нас встречает на участке механизации строительных работ «Волгодонского промстроя». Здесь мы и познакомились с Иваном Михайловичем Шевченко — секретарем партбюро участка.

Иван Михайлович пришел на участок с первых дней его основания, в 1971 году. Но специально сти — механизатор широкого профиля. Личным примером, чуткостью и простотой машинист автокрана И. М. Шевченко завоевал авторитет товарищей. Его избрали партгруппом, а теперь он секретарь партийного бюро.

Хорошие показатели —

зеркало работы любого коллектива. Трудно было с выполнением плана в начале решающего года пятилетки. Два месяца не сводили концы с концами. Коммунисты, партгруппы взялись за организацию соревнования, возглавили его, сумели вывести свой участок в передовые. Годовое задание открыто на 38 тысяч рублей.

Многогранна деятельность партбюро. Оно направляет и осуществляет контроль за всеми работами, проводит в жизнь действенные формы соревнования, занимается о повышении профессионального уровня рабочих, направляет в нужное русло профсоюзную и комсомольскую жизнь.

Нельзя сказать, что все на участке идет гладко. В полупригодной мастерской, где ремонтируется

техника, тесно. Нет мойки. Все машины и механизмы под открытым небом. Наступили холода, все это ставит механизаторов в затруднительное положение.

Не может равнодушно смотреть на это и умолчать секретарь партбюро. Иван Михайлович Шевченко верит, что это временные трудности, что условия труда в их коллективе со временем улучшатся. Словом и личным примером ободряет людей.

Мы встретились с Иваном Михайловичем ранним утром на участке. Кругом рокочут моторы. Механизаторы, готовые приступить к очередному дню трудовой вахты определяющего года пятилетки.

Иван Михайлович охотно рассказывает о своих товарищах:

— Все перед вами, все

на виду. Люди у нас — клан. Нет нытиков, нет легинов. (Таких не терпит новостройка). Каждый предан своему делу. Все умеют и работают, и отдыхать. Снимут свои рабочие ситовки — и не узнать их среди горожан. Мы вырастили своих передовиков — это коммунисты: машинист автокрана Виктор Стوماتов, автокреперист Василий Ковалев, помощник машиниста экскаватора Виктор Лагутин и другие. Они сегодня впереди. На них держим равнение.

...Давно закончен рабочий день, но у секретаря партбюро И. М. Шевченко неотложные партийные дела. Вместе с партгруппом бригады экскаваторщиков Владимиром Полежаевым и агитатором Николаем Приходько они планируют воспитательные мероприятия на неделю, готовясь к очередному партийному собранию.

**Н. ДРЮЧЕНКО,**  
наш внештатный корреспондент.

# ЗА 200 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

**В этом году труженики Цимлян-ского района произведут 250000 тонн зерна, продадут государст-ву 132800 тонн. (Из обязательств).**



Активно трудится на ремонте техники в колхозе имени Ленина газоэлектросварщик Алексей Иванович Свилобов. У него пятый разряд, и сварщик выполняет работу любой сложности.

**НА СНИМКЕ:** А. И. Свилобов.  
Фото А. Бурдюгова.

## Будет год урожайным

Опыт выращивания кукурузы у меня есть, как ни как пятнадцать лет возделываю эту культуру. Хочется поделиться некоторыми соображениями.

Взять, к примеру, прошлый год. Мы собрали хороший урожай зеленой массы, по 462 центнера с гектара. Что способствовало получению такого урожая? Конечно, полив, подкормка.

Думаю, небезынтересно будет для других хозяйств опыт выращивания кукурузы на парах. Четыре ряда идет кукуруза, четыре свободны от растений — отдыхает земля. Получаются, так называемые, кулис-

ные пары. Тут получается двойная польза. И земля отдыхала, ведь ее питательные вещества использовались не столь интенсивно, как при обычном севе. И урожай сняли мы с этой площади хороший — 480 центнеров с гектара. Думается, такой опыт заслуживает внимания.

Конечно, прошедший год был исключительным для рота кукурузы. Только успевай, убирай. Но и в этом году думаем получить не менее 350 центнеров зеленой массы и по 40 центнеров зерна с гектара.

**А. БОГАЧЕВ.**  
Зерносовхоз «Потаповский».



Тракторист колхоза «Клич Ильича» Александр Сергеевич Эткеев пользуется авторитетом в коллективе механизаторов этого хозяйства. Трактор, на котором он работает, не знает простоев.

В прошлом году Эткеев достиг самой высокой выработки на своем «Т-74». Он решил добиться новых успехов в определяющемся году пятилетки.

**НА СНИМКЕ:** А. С. Эткеев.  
Фото А. Бурдюгова.

## ИДУТ ЗАНЯТИЯ

На третьем отделении Добровольского мясо-совхоза организовано обучение специальности тракториста. Ведет курсы агроном Г. М. Почтов.

Занятия посещают учитель Н. С. Данильченко, электрик С. Язев, шофер С. Катричев и его жена Т. Катричева, ча-

бану В. Морозко, воспитательница детского сада Э. Самойлина и другие. Всего 10 человек.

На курсах животноводов занимаются доярки Алфимова, Февралева, Попова, Калаева, Решетникова, Коваленко и другие.

Читает им лекции зоо-

техник И. И. Ольховский.

Делом отчаяния на Обращение ЦК КПСС, жители нашего хутора решили провести все полевые работы 1974 года в сжатые сроки.

**Р. ПУСТОВАЯ,**  
заведующая клубом хутора Мокро-Соленый.

### Обратите внимание

**Покончить с беспорядками**

КАК и все механизаторы Цимлянского района, полеводы колхоза имени Карла Маркса обсудили обращение аксакалов по досрочному завершению ремонта сельскохозяйственной техники.

Конечно же, принимая повышенные социалистические обязательства по ре-

монту, мы возлагали надежду и на помощь районного отделения «Сельхозтехника».

Еще 20 декабря минувшего года отправили мы на ремонт в мастерские «Сельхозтехники» два двигателя «СМД-14». Но двигатели так и не отремонтированы.

На наш взгляд, руководству районным отделением «Сельхозтехника» пора бы уже покончить с подобными беспорядками, стремиться к оказанию механизаторам колхозов и совхозов более действенной помощи.

**М. БЕНДЕРСКОВ,**  
механик колхоза.

## ОТ РЯДОВОГО ДО УПРАВЛЯЮЩЕГО

Три года возглавляет третье отделение колхоза имени Ленина коммунист Петр Федорович Семенов. Срок сам по себе небольшой, но управляющий проявил себя умелым организатором, знающим дело руководителем. В решающем году пятилетки хлеборобы отделения собрали с каждого гектара около 25 центнеров зерновых. А урожай кукурузы превзошел даже самые смелые ожидания: каждый богарный гектар дал по 56 центнеров зерна этой культуры.

Такой успех — результат слаженного труда всех земледельцев отделения, яркое подтверждение зрелости и мастерства их вожака! И это вполне закономерно: пель за плечами Петра Федоровича — измеримая многими годами трудовая биография, начинала он работу рядовым труженником. Был механизатором,

а когда изрядно подковал себя необходимыми знаниями, его назначили бригадиром тракторной бригады.

И вот теперь он возглавляет большой коллектив, в котором кроме полеводов есть и животноводы, и труженики других сельских профессий.

Недавно друзья и товарищи на работе поздравили Петра Федоровича с большой наградой Родины — он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Но коммунист считает, что это награда всему отделению, признание заслуг всего коллектива.

Награда обязывает работать еще лучше, добиваться большего. В нынешнем году земледельцы решили собрать с каждого гектара не менее 26 центнеров зерна.

**Б. НОСТИН.**

## ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Прошли два месяца зимы. Какие складывались погодные условия для зимовки посевов озимых и других сельскохозяйственных культур? Исключительные по трудные погодные условия во время уборки хлеба значительно удлиннили уборочную кампанию. Это привело к тому, что сев озимых на многих полях был проведен позже оптимальных сроков. Часть озимых ушла в зиму слаборазвитыми.

Благодаря интенсивному накоплению влаги в почве осенью и в начале зимы, в декабре зимовка всех сельскохозяйственных культур проходила нормально. Однако в конце первой декады января в наш район вторглись холодные воздушные массы. В отдельные сутки температура воздуха в ночные часы понижалась до 16—20 градусов мороза, что при отсутствии снежного покрова привело к быстрому промерзанию почвы. Так, с 7 по 18 января промерзание почвы увеличилось с 20 до 62 сантиметров.

Похолодание сопровождалось резким северо-восточным ветром. Минимальная температура почвы на глубине узла кушения озимых в отдельные дни достигала критических вели-

чин (—14, —16 градусов). Это создало предпосылки к изреживанию слаборазвитых озимых посевов, озимых, ушедших в зиму в фазе всходов.

24 января Цимлянская обсерватория на полях колхоза имени Ленина взяла монолиты на отраживание. Результаты отраживания позволяют надеяться, что сильные поврежденные озимых, находящихся в фазе кушения, нет. Изреженность озимых в фазе всходов может быть значительной.

Вторая, более сильная, но кратковременная волна холода (до 23—28 градусов мороза) отмечалась в конце

января, но опасности для сельскохозяйственных культур она не представляла, так как поля уже были к тому времени надежно накрыты 8—12-сантиметровым слоем снежного покрова.

По сведениям гидрометцентра СССР, в середине февраля произойдет новое похолодание. Специалистам сельского хозяйства необходимо держать под строгим контролем зимовку озимых, своевременно после сильных холодов брать монолиты со всех полей хозяйств и информировать о жизнеспособности растений.

**М. КРИВУЛИН,**  
старший инженер Цимлянской обсерватории.

### Сельхозобзор

## ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Закупка молока у населения всегда была хорошим подспорьем в выполнении районных плановых заданий по заготовкам этого вида животноводческой продукции. В то же время это выгодно и для граждан, продающих излишки молока государству: они пользуются рядом поощрительных мер.

Организация закупок возможна на руководителей

хозяйств и сельские Советы. К сожалению, не все они с надлежащей ответственностью относятся к этому важному государственному делу. Одни воспринимают его так, как и подобает подлинному хозяйственнику, другие же видят в этом обузу и стараются избавиться от нее.

Директор Морозовского винсовхоза В. Денисов, например, приложил немало

усилий к тому, чтобы рабочие совхоза, имеющие в личном хозяйстве коров, продавали излишки молока государству. Он сумел добиться того, чтобы сдачку было удобно и необременительно отправлять молоко на приемный пункт. И это с лихвой окупилось: каждый двор, в котором имеется корова, в 1973 году продал государству по 315 килограммов моло-

ка. Другими словами, годовое задание по этому виду продукции владельцы коров выполнили на 227 процентов.

Директор Рябичевского винсовхоза В. Федоренко к организации закупок молока у населения относится так же, как и к выполнению народнохозяйственных планов. Не потому ли жители поселка Прогресс годовое задание по продаже излишков молока государству выполнили на 110 процентов?

Нешлохие показатели до-

стигнуты в Романовском рисосовхозе, Краснодарском винсовхозе и других хозяйствах.

Среди сельсоветов первое место занимает Победовский сельский Совет. Здесь у жителей за минувший год закуплено 685 центнеров молока при плане 238. А вот Маркинский сельсовет занял самое последнее место, закупив у населения вместо 464 центнеров молока только 47.

Между тем, на территории сельсовета более трехсот владельцев коров. Зна-

чит, от каждой из них закуплено только по 14 килограммов молока, тогда как по Победовскому сельсовету — 140 килограммов. Сказать, что у маркинцев нет излишков молока — значит грешит против истины. Они были есть и будут. Просто та не приложили труда к тому, чтобы организовать удобную для слащико-транспортную перевозку молока в приемные пункты.

Низкие показатели имеют Ново-Цимлянский и другие сельсоветы.

## СТАРТУЕТ СПАРТАКИАДА

В течение полутора месяцев проходит спартакиада в профессионально-техническом училище № 62. В состязаниях по настольному теннису приняло участие восемь команд. С большим трудом первое место завоевали теннисисты группы № 12. В лице команд групп №№ 4 и 13 они имели серьезных соперников, занявших соответственно второе и третье места.

Большой популярностью у спортсменов училища пользуется и волейбол. В начавшихся на днях соревнованиях принимают участие 10 команд. Игры продолжаются.

и трудно предугадать, кто выйдет на первое место.

В настоящее время лидируют волейболисты группы № 14. Не отстают от своих соперников спортсмены из группы № 3. Эти две команды являются основными претендентами на призовые места в волейбольных соревнованиях третьей спартакиады профессионально-технического училища № 62.

В. ФУРСОВ,  
учащийся ГПУ-62.

## Хоккейные баталии

На катке парка Победы прошли соревнования по хоккею среди дворовых команд домоуправлений ЖКО Волгодонского химкомбината. В них приняло участие 12 команд двух возрастных групп.

Первое место среди команд младшего возраста заняла команда «Буревестник» из четвертого квартала, второе — «Чайка» (16 квартал), третье — «Спартак» из 17 квартала. А из команд старшего возраста первое место присуждено команде «Дон» (10 квартал), второе — «Бизону» (16 квартал), третье — команде «Дятел» из 17 квартала.

Игры показали, что среди участников много способных и талантливых игроков. Так, Сережа Багиров стал лучшим вратарем этого года. Он пропустил в свои ворота наименьшее число шайб, а лучшим бомбардиром признан Сергей Бирюков, забросивший 27 шайб. Лучшим защитником назван Геннадий Пжилюский, а нападающим — Саша Начинов.

По старшей группе лучшими игроками признаны вратарь Толя Самсонов, бомбардир Саша Дударев, нападающий Владимир Богомаз.

Участники команд, занявшие первые места, были награждены грамотами, а лучшие игроки — ценными подарками.

И. МООР,

инструктор по спорту ЖКО химкомбината.



## Пионерское четырехборье

Интересно прошли соревнования по пионерскому четырехборью «Дружба» среди учащихся пятых-шестых классов. Пионеры состязались в беге на 60 метров, метании мяча на дальность, прыжках в длину и высоту.

Ребята не только защищали честь своего класса, своего пионерского отряда, но и сдавали нормы на значок ГТО.

Первое общекомандное место занял 5 «А» класс (классный руководитель В. И. Богданова, физоргы Вика Маркова и Женя Зинченко). На втором месте 6 «Б» класс (классный руководитель А. П. Ефремова, физоргы — Марина Диденко, Коля Воронин). Третьими стали пионеры

6 «В» класса (классный руководитель В. М. Ващенко, физоргы Света Клейменова, Саша Молчанов).

В личном зачете отличились Света Приходько, Оля Федорова и другие.

## Ручной мяч

В этом соревновании приняли участие две группы классов: пятые-шестые и седьмые-восьмые.

Младшие классы выступили против своих старших на класс соперников с гандикапом в два мяча в свою пользу. Однако более лучшая техническая подготовка шестиклассников сказала в конце первенства.

Очень упорным был матч между командами 6 «В» и 6 «А» класса, где победу со счетом 6:1 одержали ребята из 6 «В» класса и уверенно заняли первое место среди 5—6 классов, не

## Тренировки, тренировки...

● ПРИ РОМАНОВСКОЙ средней школе работает спортивная секция по баскетболу, где занимаются учащиеся 5—7 классов. Секцию классической борьбы ведет неоднократный участник Всесоюзных соревнований Ю. Ф. Колесников.

● ТРИ РАЗА в неделю после уроков в спортивном зале при Доме культуры собирается около 30 юных борцов. Заметных успехов в этом виде спорта достигли В. Менякин, В. Цой, А. Янковский, А. Ким, а Николай Киреев из 10 «В» класса, выступая от Волгодонска в областных соревнованиях по вольной борьбе, занял второе место.

● ТРЕТИЙ ГОД посещают секцию бокса при Доме культуры школьники В. Чудинович, Ю. Терешкин, В. Борисов, В. Воробьев, В. Сачковский.  
Т. БУБНОВИЧ,  
ученица школы.

Слово председателю городского совета ДСО «Спартак» В. С. Фисенко

## РАСТЕТ МАСТЕРСТВО

Для физкультурников общества «Спартак» минувший, 1973-й год был годом роста мастерства спортсменов. В течение его подготовлен кандидат в мастера спорта СССР по городскому спорту А. Е. Дроков, 11 человек выполнили норматив первого разряда по шахматам. Подготовлено более 400 спортсменов второго-третьего юношеских разрядов, 461 человек стал нормы нового комплекса ГТО.

В члены ДСО вовлечено более 2400 человек. В секциях коллективов физкультуры занимается свыше 2000 физкультурников. Большинство из них принимали активное участие в соревнованиях города и области.

Прошедший год отличался тем, что, кроме спортивных успехов коллективов физкультуры, подводились итоги трудовых дел физкультурников.

По данным коллективов физкультуры, среди физкультурников по горсовету общества насчитывается 594 ударника коммунистического труда, 108 человек досрочно выполнили свои годовые задания, 218 человек обучаются в вечерних школах, высших и средних учебных заведениях, 689 имеют различные поручения.

По итогам соцсоревнования первое место занял коллектив физкультуры опытно-экспериментального завода. Здесь все показатели плана-обязательства перевыполнены. Этому успеху в немалой степени способствовало то, что много времени уделяют оздоровительной работе директор завода Ф. М. Болдырев, председатель завкома профсоюза

В. Ф. Февралев, секретарь парткома Г. В. Агрызков.

На заводе стало традицией проводить комплексные спартакиады по девяти видам спорта, причем главным судьей соревнований назначается директор завода. Для призеров спартакиады коллективов цехов здесь учреждены три премии. Руководители цехов являются ответственными за явку команд.

Недавно в красном уголке завода были подведены итоги прошедшей спартакиады, где горсовет ДСО «Спартак» вручил коллективу переходящий приз за первое место в соцсоревновании, памятные вымпелы за второе место в смотре-конкурсе «Спортивные и трудовые дела».

Значками «Лучший инструктор-общественник» награждены А. Калинин, Г. Ковальков, Н. Потанин. За активное участие в развитии физической культуры награждены грамотой горсовета ДСО «Спартак» инструктор завода В. П. Бакуменко и начальник цеха № 9 Ф. А. Бузницкий.

Хорошие показатели также в коллективе автопредприятия (директор В. И. Фетисов, секретарь партбюро А. С. Муравьев, председатель местного К. Д. Терехин, председатель совета коллектива физкультуры В. Н. Нестеренко).

Этот коллектив занял первое место в смотре «Спортивные и трудовые дела» среди 16 коллективов горсовета и второе место в соцсоревновании.

Руководство автопредприятия активно помогает совету коллектива физкультуры в создании и работе спор-

тивных секций, а главный инженер Г. Безнощекко активно участвует в судействе по мотоболу. В 1973 году ему присвоено звание судьи республиканской категории.

В числе неплохих коллективов можно назвать также портрэг, управление водопользования и хозяйства и другие.

Но наряду с хорошими организациями, имеются и такие, которые тянут геронскую организацию «Спартак» назад. Это, прежде всего, работники просвещения.

В этом коллективе слабой норм ГТО не занимались, соревнования среди преподавателей школ не проводятся. А ведь этот коллектив мог бы соперничать с любым коллективом в городе, имея в наличии широкую спортивную, квалифицированную преподавательскую физкультуры. Здесь даже не создано ни одной группы здоровья, групп общей физподготовки среди преподавателей.

Такое же положение и в коллективе медработников. А ведь здесь были свои традиции: медики участвовали в соревнованиях города, горсовета и обкома профсоюза, по ряду видов спорта были призерами и чемпионами, но вот уже второй год, как работа пошла на спад.

В 1974 году все коллективы должны более активно заняться оздоровительной работой — созданием групп здоровья, общей физподготовки, секций по туризму и т. д.

В дружбе со спортом — залог бодрости и здоровья людей, а следовательно, и высокопроизводительного труда на производстве.

## ПРАЗДНИК СИЛЬНЫХ

В волгодонской средней школе № 9 состоялся вольный спортивный праздник, посвященный торжественному открытию школьной спартакиады. В честь 50-летия со дня присвоения имени Владимира Ильича Ленина комсомольской и пионерской организациям.

О ходе этой спартакиады сообщает учитель физкультуры школы Владимир Ильич Батлуков.

проиграв ни одной встречи (классный руководитель Т. В. Жаханович, капитан команды Толя Буханов). На втором месте — 6 «А», на третьем — 6 «Б» класс.

Хорошую игру показали Саша Всяких, Толя Буханов, Женя Нефедов и другие.

Среди 7—8 классов первое место завоевали ребята 8 «В» класса (классный руководитель Т. В. Поповская, капитан команды Виктор Яковлев). Второе место заняли спортсмены 8 «А» класса, третье — 7 «Б» класса. В этой группе зарекомендовали себя хорошими ручниками Витя Валенчус, Саша Безуглов, Володя Мигель и другие.

## Пионербол

Пока на спортивных площадках школы своим отно-

шением выжили мальчики, девочки пятых-шестых и седьмых-восьмых классов соревновались на волейбольных площадках в пионерской игре «Пионербол».

Когда были проведены последние игры по «Пионерболу», оказалось, что чемпионами стали девочки 6 «А» класса (классный руководитель Т. А. Лесная, капитан команды Женя Абузина). На втором месте 6 «В», на третьем — 6 «Р» класс.

Среди учащихся 7—8 классов победителями стали девочки 8 «Б» класса (классный руководитель Т. В. Поповская, капитан команды Лариса Бирюкова), на втором месте 8 «А» класс. Третье место разделили девочки 7 «А» и 8 «В» классов.

## Баскетбол

Более трех месяцев шел спор баскетболистов девяти-десятиклассов за право называться «Чемпион школы» и быть членом сборной команды, чтобы защищать честь школы на городских соревнованиях. И вот победитель определен — 9 «Б» класс (классный руководитель Т. А. Седел, капитан команды Ирина Мельникова), который одержал семь побед, не проиграв ни одной встречи.

Второе место у баскетболистов 10 «В» класса (ка-

питан команды Елена Колесник), третьими стал 10 «Г» класс (капитан команды Галина Кривчикова).

У юношей чемпионами школы стали 10 «Г» класс (классный руководитель Н. П. Немчицкая, капитан команды Анатолий Карпов). Они выиграли все семь встреч и набрали 14 очков.

10 «В» класс с десятью очками и с лучшей разницей забитых и пропущенных мячей стал вторым (капитан Юрий Божинский). Третьими были юноши 10 «Б» класса. Лучшими баскетболистами признаны А. Карпов, Ю. Божинский, В. Удальцов, Ю. Демин.

Команды-призеры в торжественной обстановке награждены дипломами соответствующих степеней.

НА СНИМКЕ: награжденные победителей.

Фото А. Бурдюгова.

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич